ЭКОЛОГИЯ...... 🖰 8

Грязная бумага

Бумажные чеки и квитанции за оплату ЖКУ МОГУТ исчезнуть



ОБРАЗОВАНИЕ ♥ 24 Вспомним пройденное

Мы выходим из Болонской системы. Как теперь будем учиться?

МЕДИЦИНА..... ◆ 26

Болевой прием

Минздрав утвердил рекомендации по лечению сильной боли



ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ с помощью QR-КОДА



POCCINCRAS TABETA

No 54 (8999)
15-21 Mapta 2023
WWW.Fg. IU

FIG. 15 MAPTA > VETBEPF 16 MAPTA > TISTHULLA 17 MAPTA > CYSSOTA 18 MAPTA > BOCKPECENSE 19 MAPTA > TOPHQEADHUK 20 MAPTA > BTOPHUK 21 MAPTA

3231 019

3231 019





Эти два снимка опубликованы в британском таблоиде Daily Mail. Верхний — из Перми, нижний — из Бирмингема



СПЕЦОПЕРАЦИЯ...... 🖰 5

Люди видят... Немецкий журналист: как на Украине меняется настрой жителей

СПРАВЕДЛИВОСТЬ...... • 12

Нехорошие соседи. В какую сумму сегодня может обойтись шумная вечеринка?

ЛЮДИ И ЗВЕРИ...... ◆ 23

Во имя жизни собачьей. Как будут лечить и регистрировать домашних животных

Снято в России. Самые ожидаемые отечественные сериалы 2023 года

ТРАДИЦИИ **О** 29

Пост и молитва. Почему мы срываемся во время Великого поста и что с этим делать

Почувствовали розницу

министерство внутренних дел по республике БАШКОРТОСТАН

башкортостан

Значимое назначение

Министром внутренних дел по Башкирии стал Александр Прядко

МИНИСТР ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РФ Владимир Колокольцев представил главу башкирского МВД-генерал-майора полиции Александра Прядко. Новому региональному министру поручено сосредоточиться на раскрытии преступлений в ИТ-сфере и экономической и коррупционной направленности. Также Владимир Колокольцев потребовал от Александра Прядко системно выстроить работу с несовершеннолетними.

Снести нельзя оставить

Почему в Уфе убирают газетные киоски с востребованной продукцией?



СИТУАЦИЯ

Олеся Нематова

О том, что киоск с периодическими изданиями на остановке Театр кукол хотят снести, мы узнали от нашего постоянного читателя Николая Назарова. Возмущению пенсионера, привыкшего покупать периодику рядом с домом, не было предела.

размещение нестационарного торгового объекта.

Но тут возникает много вопросов. Если у данных точек нет разрешительных бумаг, как они могли участвовать в аукционе на право заключения договоров аренды муниципального имущества в мае прошлого года?

Организатором торгов выступило МУП «Уфа-Печать». Его директор Расул Шаймарда-

Еще пару лет назад в Уфе было семьдесят газетных киосков, а сейчас эта цифра приблизилась к сорока

—Зашел купить журнал «Родина», а меня продавец просит подписать бумагу против сноса киоска, - рассказывает пенсионер.—На почте любимое изреспонденция зачастую не доходит до адресата. Интернетом не пользуюсь, предпочитаю только бумажную версию. Поэтому единственный приемлемый вариант-приобретать газеты и журналы в розницу.

Как оказалось позже, еще четырем торговым точкам по реализации печатной продукции пришло предписание о демонтаже постройки. Причиной, по словам заместителя главы Администрации Уфы Дамира Галиуллина, стало то, что киоски работают без правоустанавливающих документов. К ним относятся: договор аренды земельного участка и договор на

нов подтвердил, что у киосков все разрешительные документы имеются и ранее они никогда не признавались незаконными постройками. А стоят дание не продается, подписы- они уж очень давно. Например, ваться не хочу, потому что по- киоск рядом с домом 51 по чта работает как попало, кор- бульвару Тухвата Янаби прописался здесь больше десяти лет назад и до сих пор вопросов по нему не возникало.

Кроме всего, эти киоски входят в схему размещения нестационарных объектов (объектов по оказанию услуг) на территории Уфы. Схема вместе с постановлением подписаны в конце прошлого года мэром башкирской столицы Ратмиром Мавлиевым. Тем не менее в конце января предпринимателя Тимура Ахметшина, выигравшего аукцион на аренду нескольких киосков на 2023 год, предупредили об их сносе. Мужчина удивляется такому решению.

Сегодня газетные киоски пользуются спросом у горожан.

-Покупатели просят сохранить торговые объекты, потому что они привыкли покупать здесь периодические издания. У нас очень большой ассортимент, в отличие от почты и магазинов. Некоторые местные газеты можно приобрести только здесь, -- делится Ахметшин. — От закрытия киосков пострадают еще и продавцы, оставшиеся без работы. Торговля периодикой - малоприбыльное дело, но мы держимся на плаву, своевременно платим аренду, пусть она и растет ежегодно. Сами делаем ремонт в арендуемых объектах.

Кстати, количество газетных киосков в Уфе с каждым годом сокращается. Если еще пару лет назад их было семьдесят, то сейчас эта цифра приблизилась к сорока. При том, что еще в 2019 году Владимир Путин дал поручение правительству РФ разработать меры по развитию в регионах сети киосков по продаже печатной продукции.

Уфа готовится к празднованию 450-летнего юбилея, и у мэрии есть желание оформить малые торговые объекты в едином стиле. Но при этом никто не готов гарантировать, что на месте снесенных газетных киосков появятся новые, да еще с тем же ассортиментом това-

Периодическая продукция в Уфе представлена в сетевых магазинах и торговых комплексах, проблем с ее приобретением у горожан нет, -считает Дамир Галиуллин.

В ответ на такое заявление уфимцы начали сбор подписей под заявлением в прокуратуру.

Выбрали лучшего педагога

ОБРАЗОВАНИЕ

В Уфе подвели итоги республиканского профессионального конкурса «Педагог года дошкольной образовательной организа-

Как сообщили в пресс-службе регионального министерства образования и науки, в этом году в конкурсе принял участие 91 педагог детских садов 55 муниципалитетов. Победителем стала воспитатель детского сада «Ласточка» из села Жуково Уфимского района Арина Бакиева. Теперь ей предстоит защищать честь республики во Всероссийском про-

фессиональном конкурсе «Воспитатель года России», который пройдет осенью 2023 года в Вол-

Педагогом года дошкольной образовательной организации с обучением на родном языке признали старшего воспитателя уфимского полилингвального детского сада №202 Гульсину Ишбаеву. Она представит республику в этой номинации на Всероссийском конкурсе «Учитель родного языка и родной литературы», который пройдет в ноябре 2023 года в Северной Осетии -Алании.

Лия Крылатая

Когда придет большая вода

ПРОГНОЗ

Предварительные даты прохождения половодья в Башкирии—с седьмого по 18 апреля.

По словам начальника Башкирского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Вилоры Горохольской, в прошлом году половодье началось раньше—с четвертого по 14 апреля из-за теплой и дружной весны, которая способствовала быстрому таянию и прохождению льда. В 2023-м синоптики ожидают максимальные уровни воды ниже нормы, принимая в расчет количество осадков, а также глубину промерзания почвы и отклонения от среднемноголетних значений снегозапасов.

По данным снегосъемок, на начало марта запасы воды в снежном покрове в бассейне реки Демы на 33% выше нормы, в верховьях реки Белой — в норме, в целом по бассейну реки Белой - на 10-20% меньше средних многолетних значений на декаду. Средняя высота снега по бассейну реки Белой колеблется в пределах 50-78 см, отклонение от нормы на декаду составляет

96—150%, — отметила Вилора Горохольская.

При худшем сценарии в зону подтопления попадает 42 муниципальных образования, в которых свыше 20 тысяч жилых домов и живут около 80 тысяч человек. Всего на территории республики более 200 паводкоопасных рек, но чаше всего выходят из берегов малые степные реки, а также Белая, Уфа и Дема.

Подготовка к половодью началась в республике еще в прошлом году. Как уточнил начальник главного управления МЧС по РБ Марат Латыпов, летом и осенью прошлого года в республике провели превентивные мероприятия на общую сумму более 50 млн рублей. На эти средства укрепили берега, расчистили русла рек и капитально отремонтировали шесть гидротехнических сооружений. Для недопущения заторов на реках муниципалитеты запланировали чернение и распиловку ледяного покрова, а четыре промпредприятия региона при необходимости проведут взрывные работы. Также следить за развитием половодья будут беспилотники и пожарный вертолет.

Айгуль Камаева



В Уфе в Конгресс-холле «Торатау» прошел первый форум добровольцев Башкортостана. Здесь собрались координаторы и активисты общественных волонтерских объединений, представители некоммерческого сектора и предприниматели, которые помогают пожилым, детям, животным и всем нуждающимся. На форуме наградили самых активных волонтеров, а также обсудили вопросы развития ключевых направлений добровольчествасоциальное, патриотическое, культурное и народное. Все желающие могли присоединиться к сбору гуманитарной и благотворительной помощи и бесплатно проконсультироваться у волонтеров-психологов.